

城乡风貌花样提升

本报记者 江胜忠

本报讯 记者日前从浙江省城乡环境建设提升领导小组办公室获悉,近年来,浙江持续擦亮“共富基本单元”名片,聚力打造“浙里安居”品牌,推动实现住有宜居,创造优良人居环境,提高百姓生活质量,借助数智化平台提升治理效能,加速构建中国式现代化城乡品质省域样板。

在不断的探索与实践,全省各地真抓实干、稳步推进,成效明显。杭州上城-拱墅“杭儿风”特色文商旅品质风貌样板区串联起西湖、运河两大世界文化遗产,兼具了“烟火气”和“新风尚”;富阳新登以“城市原真性”为原则推进古城的有机更新与风貌建设,做到应保尽保、修旧如旧,通过“微尺度”的局部改造活化利用古城空间;桐庐莪山紧扣畲族元素,建成畲乡文创中心等特色文化场馆;海宁盐官有机重塑古城区域风貌,创新引入“音乐”IP,实现新潮元素与古朴街巷的碰撞融合;开化、常山通过共富社区、油茶宋镇县域风貌样板区建设,开辟文旅融合新赛道……

同时,在城乡风貌提升的过程中,全省各地不断强化数智创新赋能,借助数智化平台达成项目“建、管、运、营”一体化,提升治理效能并保障项目可持续运营。

“驻校警官”护师生

通讯员 陈丹

本报讯 今年以来,临海市公安局聚焦青春群体,在辖区浙江汽车职业技术学院、临海市海商职业技术学校等6所专科院校、职技校推行驻校警官制。驻校警官定点全职守护,联合校教职工、学生干部等力量组建宣讲、矛调、巡逻、帮扶等共治共享队伍,并常态开展防止校园霸凌、禁毒防毒等内容专题讲座。

目前,辖区试点学校已全面建成安全教育体验馆,完成数字化长廊建设,接入浙警智治平台周界感知系统,实现非校内人员进入即时智能预警。自驻校警官制实行以来,所驻院校及周边警情同比下降40%,发案下降47%,师生满意度提升至99%。

社矫对象助力挽损

通讯员 郑秋雨 姜祺锋

本报讯 近日,金华市金东区公安分局赤松派出所成功处置了一起电信网络诈骗案件,这背后,离不开一名社区矫正对象的警觉与配合。

社区矫正对象钱某是一名货运平台司机,日前,他接到一订单,客户说要寄送自制红酒,但表示不能开箱验货。钱某感觉事有蹊跷,又想起之前金东区司法局宣讲过的反诈知识,当即向赤松派出所报案。

在民警的见证下,钱某打开了货物箱,发现里面果然不是红酒,而是12400元现金。民警立即联系邮寄人,提醒莫要中了电信网络诈骗分子设下的圈套,并将现金如数归还,对方感激不已。

防火未燃安全童行

通讯员 李剑

本报讯 近日,苍南县宜山镇侨联开展了“防火未‘燃’,安全童行”消防安全演练,增长孩子们的消防安全知识,提高他们的自救与互救能力,同时让保安和教师了解应急疏散和引导的技巧,为校园安全筑起一道更加坚实的防线。

镇应急消防管理站工作人员和侨联志愿者有序引导孩子们,在听到警铃后迅速用湿毛巾捂住口鼻、低着头弯着腰按照事先规划的疏散路线,有序地向外撤离。随后,工作人员还以问答的方式来加深孩子们对消防知识的理解。侨联志愿者演示了“拔、拉、压、喷”的灭火器使用步骤,还现场让孩子们、保安、教师上手实操。

家门口摆摊说反诈

近日,温州市公安局龙湾区分局海滨派出所联合海滨街道、龙湾老娘舅公益团队,在辖区住宅小区“摆摊”,通过发放传单、现场答疑等方式向群众宣传反诈知识。

通讯员 朱雅丽 摄



队所联合上门送教

近日,台州市公安局椒江分局巡特警大队联合章安派出所,向辖区校园保安员示范、传教警棍、盾牌、钢叉等装备的使用方法,提高保安员应对突发事件的能力。

通讯员 何文斌 摄



同台竞技提升能力

近日,绍兴市“越州勇士”特种灾害处置交流赛暨国防动员专业保障队年度拉点实训,在会稽山研学国际营地举行。全市15支队伍的消防救援人员和民间救援力量同台竞技、切磋交流,进一步提升实战化协同作战能力。

通讯员 楼泽奇 成淦诚 潘诗逸 摄



宪法宣传走进校园

“12·4”国家宪法日到来之际,天台县洪畴镇政法办工作人员来到镇中心小学开展“宪法走进校园”宣传活动,通过播放宪法小视频、发放宣传册等方式,增强学生们的法治观念。

通讯员 陈宇晨 摄



保障岛民饮水安全

通讯员 程暖茜

本报讯 嵊泗县受特殊地理位置影响,海岛个别渔农村饮水主要依赖于单村水站的正常运转。近日,嵊泗县检察院在开展“小岛检察官”保障海岛群众饮用水安全专项监督中发现,一小岛渔村单村水站因设备故障,致使水源未经净化直接通过管网输送至村民家中,影响群众饮水安全。

为打通“检护民生”向基层海岛延伸的“最后一海里”,检察机关立即开展公益诉讼检察监督。经委托权威机构采样检测,该村管网水未达生活饮用水标准,检察机关遂向相关职能部门制发检察建议,督促其加大监管力度,保障供水正常和供水安全。目前,相关职能部门已迅速落实整改,并组织水站运维单位人员进行业务培训,制定完善相关应急预案,划定水源保护范围,协调管辖乡镇定期开展环境整治。

交通安全智趣之旅

通讯员 林花花

本报讯 近日,苍南县公安局交通警察大队在马站镇新居民交通安全之家开展“文明交通 携手共创”主题宣传活动。

交警带领新居民儿童在新居民交通安全之家的安全学习区、亲子阅读区、警示教育区、VR事故体验区开展了一次丰富多彩的“交通安全智趣之旅”,还模拟小法庭对一起“开门杀”交通事故进行“审判”。

据悉,该新居民交通安全之家是全国首个针对新居民的交通安全宣教基地,为新居民提供一站式服务,同时提高他们的交通安全意识和自我保护能力。

学习领会全会精神

通讯员 潘柏松

本报讯 近日,温州市龙湾区消防救援大队结合工作实际,多措并举引导消防救援人员深入学习领会党的二十届三中全会精神,激发大家立足岗位、建功立业的干事热情。

大队灵活采取“线上网络扩展学”和“线下骨干引领学”相结合的方式,充分利用报纸橱窗、公开栏、微信公众号等载体,将全会精神与消防救援人员日常工作紧密结合,构建起“可读、可视、可听、可互动、可分享”的立体化学习矩阵,让大家真正把全会精神学到心坎上、刻在脑海里。

消防主题公交发车

通讯员 陈陵蓉

本报讯 近日,诸暨市消防救援大队联合市委政法委、市公交公司推出平安“枫”景线消防主题公交,丰富消防宣传形式、拓宽消防宣传阵地。

该大队精心挑选了搭乘人数较多、行驶路线较长的公交17路作为“移动消防宣传站”,利用车内爱心专座、灯箱、挡板等部位进行全方位消防宣传,设置了醒目的消防主题元素和提示性宣传标语等,让更多市民在乘车时看到、学到消防知识,达到“耳濡目染、潜移默化”的宣传效果。

在建工地消防演练

通讯员 俞强美 沈君君

本报讯 近日,平湖市消防救援局开展在建工地消防安全演练,筑牢在建工地的消防安全“防火墙”。

此次演练模拟工地生活区宿舍突发电路火灾,现场安全管理人员立即拨打“119”报警电话,同时组织生活区内人员紧急疏散,并作初期火灾处置。在各组人员的通力配合下,此次演练圆满完成了各项既定科目。

此次演练进一步增强了建筑行业工作人员的消防安全意识和责任意识,同时也提高了工作人员的应急处置能力。